



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 31 марта 2016 года, N 63 (6468)

Чембергз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 марта в резиденции Оксарой принял федерального министра иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франка-Вальтера Штайнмайера.



Тепло приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что нынешняя встреча представляет хорошую возможность для обмена мнениями по вопросам двустороннего сотрудничества, являющегося составной частью многопланового и регулярного узбекско-германского диалога.

В нашей стране к Германии традиционно относятся как к одному из ведущих государств Европы, располагающему значительным интеллектуальным, экономическим, техническим и технологическим потенциалом, пользующемуся заслуженным авторитетом на международной

арене и вносящему весомый вклад в решение глобальных и региональных проблем.

За годы независимости Узбекистана между нашими странами сложились достаточно стабильные и многогранные отношения в политической, экономической, культурно-гуманитарной и других сферах. На сегодняшний день сформирована солидная договорно-правовая база из более чем 130 документов и созданы надежные институциональные механизмы для сотрудничества на всех уровнях.

За последние 15 лет в экономику Узбекистана было привлечено прямых германских инвес-

тиций и кредитов более чем на 784 миллиона долларов. В Узбекистане осуществляют деятельность 113 предприятий с участием инвесторов из ФРГ, в том числе 27 — со стопроцентным германским капиталом.

Всемирно известные немецкие компании сегодня занимают прочные позиции на рынке Узбекистана и вносят весомый вклад в развитие экономики нашей страны. Совместно с концерном «MAN» построен современный завод в Самаркандской области, на котором производятся различные модификации грузовых автомобилей, пользующихся спросом также и за

пределами нашей страны. Широкой линейкой современной сельхозтехники выпускает совместное предприятие с другим немецким промышленным гигантом — концерном «CLAAS».

О росте интереса к развитию сотрудничества в торгово-экономической сфере свидетельствует тот факт, что созданный год назад Узбекско-германский деловой совет уже провел два заседания, в рамках которых были подписаны документы по реализации проектов с привлечением технологий и льготных кредитов из Германии на сумму 2,85 миллиарда долларов.

На встрече также были рассмотрены и другие вопросы обширной узбекско-германской повестки дня, включая перспективы последовательного развития культурно-гуманитарных связей, реализации совместных образовательных проектов, а также некоторые темы регионального и международного характера.

Глава МИД ФРГ искренне поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием и подтвердил готовность руководства Германии и дальше укреплять и расширять сотрудничество на взаимовыгодной основе.

УзА.
Фото С. УРМОНОВА.

ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГАЦИИ ГЕРМАНИИ

В Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан 30 марта состоялась встреча с федеральным министром иностранных дел Федеративной Республики Германия, действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Франком-Вальтером Штайнмайером.

В ходе переговоров были обсуждены различные аспекты двусторонних отношений, состоялся обмен мнениями по проблемам региональной и международной политики.

Федеральный министр иностранных дел Федеративной Республики Германия встретился с преподавателями и студентами университета мировой экономики и дипломатии. Он ознакомился с деятельностью, учебным процессом, образовательной системой университета.

Франк-Вальтер Штайнмайер во время встречи с представителями средств массовой информации отметил эффективность переговоров в рамках своего визита в Узбекистан.

В тот же день представители Бундестага Германии провели переговоры в Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан по развитию двустороннего сотрудничества.

Ноидра МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

Гражданское общество

Выборы в махалле — важный общественно-политический процесс

В годы независимости в Узбекистане осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на построение демократического правового государства, где интересы человека превыше всего, и формирование гражданского общества. Примечательно, что в процессе таких обновлений возрастает роль и участие махалли — уникальной системы самоуправления, воплотившей в себе богатый исторический опыт нашего народа. На сегодняшний день она эффективно выполняет более тридцати функций, ранее входивших в компетенцию местных органов государственной власти.

Постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» направлено на повышение авторитета института махалли и расширение ее участия в реформах через избрание председателями и советниками самых достойных граждан.

Как известно, в мае-июне текущего года истекают сроки полномочий председателей сходов граждан и их советников. С учетом этого в соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 23 Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», статьями 8, 10 и 11 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» вышеназванным постановле-

нием Кенгаша Сената Олий Мажлиса определено проведение очередных выборов в органы самоуправления граждан. На предстоящих выборах будут избраны 9 764 председателя схода граждан и более 99 тысяч их советников. Сам этот факт требует, чтобы и подготовка к такому мероприятию большого общественно-политического значения была на высоком уровне.

Членами верхней палаты парламента ведется последовательная работа в данном направлении. В соответствии с постановлением Кенгаша Сената утвержден план мероприятий, предусматривающий организацию широкой разъяснительной работы по вопросам проведения выборов в органы самоуправления граждан, а также разработаны рекомендации для местных Кенгашей народных депутатов.

ФАКТЫ ДНЯ

В Кашкадарьинской области на 38 массивах по типовым проектам ведется строительство домов и коттеджей. В Год здоровой матери и ребенка здесь будет возведено более полутора тысяч таких объектов. В целом за период с 2009 по 2016 годы в сельских районах региона сдано в эксплуатацию более шести тысяч жилых домов со всеми удобствами.

Выпуск чайных и кофейных сервизов с оригинальным дизайном налажен на действующем в Самарканде ООО «Asl Nafis». Наборы производимой посуды отличаются особой оригинальностью благодаря орнаменту, стилизованному под национальную ткань — атлас. Новая продукция предприятия, на котором сегодня трудятся около 400 человек, пользуется большим спросом во многих регионах Узбекистана.

В Термезе завершается строительство мемориального комплекса на площади Памяти, где современная скульптурная работа — образ матери гармонично сочетается с традиционной резьбой по дереву. По задумке авторов, он символизирует преемственность нравственно-духовных ценностей узбекского народа. Объект, общая стоимость которого составляет 4,8 миллиарда сумов, намечено сдать в апреле, а уже 9 мая здесь состоится мероприятия в честь Дня памяти и почестей.

Первые бракосочетания прошли в новом здании отдела записи актов гражданского состояния Ташлакского района Ферганской области. Здесь созданы все условия для качественного обслуживания, зал церемоний, архив и другие помещения оснащены необходимым инвентарем. Также здесь будут действовать университет семьи и школа молодоженов.

В Карманинском районе Навоийской области сдан в эксплуатацию многоквартирный жилой дом со всеми удобствами. В нем справили новоселье более 60 семей. В основном это представители молодежи, активисты ОДМ «Камолот», добившиеся успехов в спорте, образовании, науке, экономике. Современное жилье они смогли приобрести за счет льготного банковского кредита без первоначального взноса.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Признание

«Узбекское хлопковое волокно пользуется большим спросом во всем мире»

В городе Бремен (Германия) состоялась XXXIII международная хлопковая конференция, в которой приняли участие более 500 экспертов из 44 стран мира.

Узбекистан на данном мероприятии представляла холдинговая компания «Узпахтасаноатэкспорт».

В ходе конференции были обсуждены вопросы устойчивого развития хлопководства, конкуренции хлопковых и искусственных волокон, меры по оптимизации использования воды, пестицидов, гербицидов, синтетических удобрений в практике возделывания хлопчатника. Кроме того, были рассмотрены показатели качества хлопкового волокна, новые методы его испытаний, тенденции развития генетики и семеноводства хлопчатника.

Наряду с этим участники смогли ознакомиться с инновационными продуктами, сделанными из хлопкового волокна, примерами их применения в медицине.

В рамках мероприятия был представлен доклад акционерного общества «Узпахтасаноатэкспорт», входящего в состав ХК «Узпахтасаноатэкспорт», на тему «Узбекское хлопковое волокно: конкурентные преимущества и достижения в хлопковой науке».

Внимание экспертов было обращено на последовательное осуществляемые структурные преобразования в отраслевой промышленности, которые

находят свое отражение в повышении имиджа и конкурентоспособности узбекского волокна на мировом рынке. Подчеркивалось, что при сохранении стабильных объемов производства продукции растут объемы ее внутренней переработки на отечественных текстильных предприятиях, доля которых на сегодняшний день составляет около 40 процентов.

До участников форума была доведена информация о структуре вновь созданной вертикально интегрированной ХК «Узпахтасаноатэкспорт», в которой сконцентрированы все составляющие хлопкового комплекса, включая приемку и переработку хлопка-сырца, складирование и хранение хлопкового волокна, его экспорт.

Отмечалось, что целью холдинговой компании является повышение качества хлопкового волокна, совершенствование технологии его первичной переработки, внедрение электронных информационно-коммуникационных технологий по учету переработанной продукции, а также комфортные условия ее доставки с предложением альтернативных коридоров по транспортировке.

В презентации констатировалось улучшение показателей качества узбекского хлопкового волокна за счет районирования наиболее перспективных и востребованных на мировом рынке селекций хлопчатника, выведенных научно-исследовательскими институтами республики.

К 680-летию Амира Темура

Немеркнущая сила созидания

В нашей стране уделяется большое внимание изучению богатой истории Родины, огромного духовного наследия предков, уникальных обычаев и традиций. Особое место в этом благородном деле отведено эпохе Амира Темура и Темуридов, которая является наиболее могущественным, величественным и блестящим периодом в истории Узбекистана. Высокий уровень развития науки, образования, просвещения и культуры того времени до сих пор удивляет и восхищает мировое сообщество, а дошедшие до нас шедевры великой эпохи впечатляют и вызывают гордость за именитых предков.

Создав крупную империю, Амир Темура вел в ней огромную созидательную деятельность: строил города, крепости, караван-сарай, рынки, постоянные дворы, мечети прокладывал оросительные сети, увеличивал посевные площади, сады.

Все работы проводились согласно строгому плану и велись по трем направлениям. По первому — основное внимание уделялось

строительству административных центров (главными из них считались Самарканд и Кеш (Шахрисабз), городов на торговых трассах и городов-крепостей военно-стратегического назначения, дворцов. Второе предполагало поддержку ремесел и торговли. Третье — развитие науки и культуры.

Семинары

Журналисты повысили знания

В Ургенче прошел региональный семинар о роли СМИ в освещении выборов председателей сходов граждан и их советников.

В мероприятии, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана при содействии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и фонда «Махалла», приняли участие работники печатных и электронных средств массовой информации Каракалпакстана и Хорезмской области. В течение двух дней им была дана полная информация, необходимая для

освещения всех этапов избирательного процесса.

В работе семинара с аналитическими докладами выступили сенаторы, специалисты министерств здравоохранения, внутренних дел, народного образования, Фонда «Махалла», Комитета женщин Узбекистана, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Торгово-промышленной палаты и других партнерских организаций.

Участники особо отметили, что в мае-июне текущего года выборы в органы самоуправления граждан будут проходить в новых общественно-политических и социально-экономических условиях. А это требует от каждого участника процесса прочных знаний и высокого чувства ответственности. В стране осуществляются широкомасштабные меры по укреплению организационно-правовых основ деятельности органов самоуправления граждан и их советников в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. Так, в 2013 году согласно Концепции даль-

нейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране были приняты законы «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях. В них предусмотрены меры по дальнейшему совершенствованию системы выборов в органах самоуправления граждан, избранию председателями сходов граждан и их советниками самых достойных кандидатов и в целом по повышению роли махалли в обществе.

Выборы в махалле — важный общественно-политический процесс

1 Эти документы реализуются на практике. Также систематически проводятся мероприятия по доведению до населения сути и значения законодательных актов, касающихся выборов в сходах граждан.

Это можно видеть на примере деятельности Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников. В числе осуществляемых комиссией мер — организация и проведение выборов в соответствии с требованиями законодательства, координация деятельности Каракалпакской республиканской, областных, Ташкентской городской, районных и городских комиссий, обеспечение их необходимыми нормативно-правовыми актами и другой литературой, ведение среди населения широкой разъяснительной работы, организация освещения избирательно-го процесса в средствах массовой информации.

Прежде всего подготовлен сборник, включающий в себя законы Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан

и его советников», соответствующие постановлению Кенгаша Сената Олий Мажлиса, утвержденные Кабинетом Министров положения и другие нормативно-правовые акты. Также разработаны примерные документы, касающиеся проведения выборов. В настоящее время они доставляются комиссиям и рабочим группам.

Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса совместно с рядом государственных и общественных организаций в форме видеоконференции проведен республиканский семинар на тему «Организационно-правовые основы выборов председателей сходов граждан и их советников». В нем участвовали организаторы выборов — председатели и члены комиссий Каракалпакской республиканской, областных, Ташкентской городской, районных и городских комиссий, руководители организационно-контрольных групп местных хокимиятов, председатели территориальных подразделений фонда «Махалла», а также представители средств массовой информации, которым даны разъяснения о законодательных основах выборов в сходы граждан, в том числе о полномочиях комиссий и рабочих групп. В эти дни такие семинары проводятся и в регионах.

На нынешнем этапе подготовка к выборам будет создано 9 764 рабочих групп по республике. При этом основной задачей Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников, а также соответствующих комиссий на местах является оказание им всесторонней помощи. В данном направлении осуществляется необходимая работа.

Здесь уместно остановиться на полномочиях рабочей группы. Она самостоятельно определяет дату, время и место проведения схода граждан (собрания представителей граждан). Устанавливает день выборов в рамках определенной даты и сообщает об этом соответствующей комиссии. При определении даты, времени и места проведения выборов обязательно учитываются благоприятные условия для населения. Выборы, как правило, проводятся в помещениях со всеми удобствами.

Рабочая группа организует общие собрания жителей дворов, домов, улиц и махаллей по избранию представителей граждан, являющиеся самым ответственным этапом выборов. Также проводит разъяснительную работу среди

населения, изучает мнения граждан для подготовки предложений по кандидатам на должности председателей сходов граждан и их советников.

От рабочей группы требуется тщательная подготовка к общему собранию жителей. Собрание проходит под председательством руководителя рабочей группы или ее члена, обладающим способностью общения с людьми и хорошо знающим законодательство. Дата и время проведения собрания определяется с учетом удобства для жителей улиц и дворов. Население оповещается об этом через старших по улицам и домам.

Также рабочая группа с учетом мнения граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории, готовит предложения по кандидатурам на должности председателя схода граждан.

Таким образом, рабочая группа руководит всем процессом, связанным с выборами председателей сходов граждан и их советников. Это требует энергичности, соответствующих умений и, конечно, помощи комиссий. Поэтому в центре внимания комиссии находятся вопросы правильной, эффективной организации деятельности рабочих групп, их всемерной поддержки.

В эти дни Комиссия Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников осуществляет ряд мероприятий. Они включают создание организационно-правовых условий для полной реализации конституционных прав граждан, обеспечение соблюдения требований действующего законодательства всеми участниками избирательного процесса, широкое привлечение к выборам населения, особенно молодежи и женщин, организацию всего процесса на основе принципов гласности, равенства и альтернативности, усиление информационно-аналитической работы по освещению хода выборов. Все это является важным фактором в проведении выборов на высоком организационном уровне, практической реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Словом, избрание самых достойных людей на ответственные должности председателей сходов граждан и их советников еще более укрепит место и роль махалли в системе институтов гражданского общества, послужит дальнейшей активизации ее участия в осуществляемых реформах.

С. АРТЫКОВА, заместитель председателя Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников.

«Узбекское хлопковое волокно пользуется большим спросом во всем мире»

1 Участники мероприятия были также ознакомлены с результатами работ по модернизации и реконструкции хлопководческих очистительных заводов, совершенствованию системы пакирования кип хлопкового волокна с внедрением новых и современных отечественных гидравлических прессов, а также отвечающих мировым стандартам тароупаковочных материалов.

В рамках конференции узбекской делегацией были представлены арбитражные комплекты отечественного хлопкового волокна Бременской хлопковой бирже. Проведенное сопоставление узбекских и американских эталонов показало преимущество качества нашего образца по цветовым параметрам.

Ознакомившись с арбитражными комплектами и представленной в рамках конференции информацией, эксперты высоко оценили усилия Узбекистана по совершенствованию деятельности хлопководческой отрасли.

Фриц Гробейн, руководитель совместного комитета Международной хлопковой ассоциации и Бременской хлопковой биржи «ICA-Bremen»:

— Бременская хлопковая биржа выражает благодарность за представление новых арбитражных комплектов узбекского хлопкового волокна. Мы будем применять образцы в целях ознакомления широкой общественности с высоким качеством узбекского хлопка и надемся на дальнейшее расширение связей.

Участие узбекской делегации в мероприятии имеет для нас очень большое значение. На сегодняшний день в мире, в том числе Германии, уделяется особое внимание внедрению стандартов устойчивого развития хлопководства. В этом аспекте доклад о развитии данного сектора в Узбекистане, принимаемые меры по увеличению объемов машинного сбора, проводимых научных исследованиях по выведению новых, устойчивых к стрессам селекций вызывает особый интерес специалистов и общественности.

Карстен Фрозе, директор Бременской хлопковой биржи:

— Я хочу отметить высокое качество представленных стандартных образцов хлопкового волокна. По ним можно судить о высоком качестве узбекской продукции. В особенности привлекает внимание цвет сорта «Биринчи» — очень белый и яркий, что позволяет говорить о его привлекательности для текстильных предприятий.

Дин Этридж, управляющий директор Научно-исследовательского института волокна и биополимеров США при Техасском технологическом университете:

— Меня очень впечатлила представленная информация о развитии хлопковой промышленности в Узбекистане. Уверен, что многие присутствующие были приятно удивлены, узнав о достигнутом страной прогрессе в области механизации сбора хлопка, инструментальной оценке его качества, системы классификации и сертификации.

Отрадно, что в республике предпринимаются необходимые меры по применению экологически безопасных и устойчивых методов выращивания хлопка, которые в конечном счете направлены на удовлетворение современных требований мирового рынка.

Гюнтрам Куглер, руководитель проектов немецкой компании «Textechno Herbert Stein GmbH&Co», доктор наук:

— Я несколько раз посещал Узбекистан и работал над организацией исследований и установкой нового лабораторного оборудования. Кроме того, я читаю лекции в вузах республики, принимая участие в различных мероприятиях.

Говоря об узбекском хлопковом волокне, хочу отметить его высокое качество. Оно пользуется большим спросом на текстильных предприятиях всего мира, в том числе в Германии. Об этом свидетельствуют современные тенденции, в соответствии с которыми многие текстильные предприятия Европы инвестируют в быстро развивающуюся текстильную промышленность Узбекистана, создают новые предприятия по производству пряжи, тканей, готовых изделий.

ИА «Жахон».

Журналисты повысили знания

1 Участники мероприятия получили полную информацию об организационно-правовых условиях, созданных для обеспечения конституционных прав граждан на выборах, о порядке и процедурах их проведения.

— Теоретические и практические занятия семинара дополнили багаж знаний, что нам очень пригодится в освещении избирательных процессов, — делится редактор газеты «Камолот пресс» Р. Отажонов. — В частности, познавательными стали мастер-классы по подготовке аналитических статей, искусству использования информации, привлечению респондентов, организации интервью. Кроме того, мы обменялись опытом с представителями редакций газет, телевидения и радио.

Аналогичные мероприятия, направленные на повышение уровня знаний и квалификации журналистов по освещению выборов в сходах граждан, проходят и в других регионах.

Ойбек РАХИМОВ.

Курсом реформ

Сервис на селе что надо

Выступая на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Ислам Каримов отметил, что в минувшем году сфера услуг обеспечила более половины прироста валового внутреннего продукта.

Такая позитивная динамика достигнута благодаря системной работе по обеспечению ее развития как одного из важных факторов и направлений углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, повышения занятости, доходов и качества жизни населения. В частности, на последнем заседании Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов было отмечено, что в 2015 году в регионе создано более 1 065 новых предприятий бытового обслуживания. Это позволило довести количество действующих в регионе объектов сервиса до 14 тысяч. А из созданных в минувшем году более 94 тысяч рабочих мест 80 тысяч приходится на сельские территории, где значительную часть занятости населения обеспечила именно сфера услуг.

расширение сети компьютерных услуг, создание подразделений по фото- и видеообеспечению разных торжественных мероприятий и другие. Реализация намеченных проектов позволит обеспечить стабильной работой еще около ста сельских жителей. В целях стимулирования предпринимательской активности населения в данной сфере оказываем потенциальным партнерам всестороннюю поддержку в вопросах подготовки необходимых документов для открытия бизнеса, ведения налоговой и иной отчетности. Для совершенствования качества предоставляемых услуг на селе используется механизм кредитования. Так, за счет банковских ресурсов ряд парикмахерских Самаркандского района обеспечены современными инструментами и оборудованием.

Сфера услуг становится все более привлекательной и для молодежи. Благодаря этому на предприятиях бытового обслуживания районного отделения «Sammaishyervis» в настоящее время более десяти юной и девушек осваивают секреты

разных профессий по системе «устюз — шогирд» («наставник — ученик»). С января текущего года в точки сервиса начали проходить практику будущие выпускники местных профессиональных колледжей.

— О том, что с каждым годом благосостояние нашего народа растет, свидетельствует и увеличивающееся количество автолюбителей на улицах городов и сел, — говорит владелец автосервиса в Самаркандском районе Нусрат Баширов. — Значит, возникает необходимость в качественном обслуживании транспортных средств. Чтобы не отставать от жизни, стараемся быть в курсе самых последних технических разработок в сфере автомобилестроения, повышать профессиональное мастерство, чтобы выдерживать растущую конкуренцию в этой сфере.

Стратегический курс на всестороннее стимулирование и поддержку частного предпринимательства способствует формированию в регионах страны конкурентного рынка услуг, являющегося важным индикатором качества жизни сельчан, приближенной по уровню к городской.

Ринат АБУДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

Фактор развития

В приоритете — промышленная сфера

В результате осуществляемых мер по дальнейшему повышению конкурентоспособности производимой продукции, техническому и технологическому перевооружению ведущих отраслей экономики темпы роста валового регионального продукта составили в минувшем году в Джизакской области 9,1 процента, а рост объема производства — 13,8 процента.



Фото автора.

Определенные успехи достигнуты в ходе реализации экономических программ и инвестиционных проектов. В частности, на предприятиях «Mir Ulugbek MX» и «Tokimachi mehna» налажен выпуск чулочно-носочных изделий, в «Орзу текстиль» — трикотажной ткани, на предприятии «Зариста текс» — готовых швейных изделий.

Одним из успешных перспективных проектов, реализованных в регионе, является созданное совместное узбекско-китайское предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Juita Gulshana Invest», специализирующееся на выпуске производственных швейных машин. На эти цели было направлено около трех миллионов долларов.

В настоящее время здесь производится три вида швейных машинок. В ближайшее время планируется локализовать выпуск 50 процентов комплектующих изделий и запасных частей к ним.

— Отрадно отметить, что наша продукция соответствует требованиям времени и поэтому востребована, — говорит исполнительный директор предприятия Нурали Абдуразаков. — Швейные машинки энергосберегающие, выполняют одновременно несколько операций. Пока продукция предприятия реализуется на внутреннем рынке, но ведутся переговоры об установлении отношений с зарубежными партнерами.

Важно отметить, что за последние годы в регионе проведена масштабная работа по развитию предприятий текстильной и легкой промышленности. В области насчитывается свыше 260 производств, деятельность которых основана на переработке хлопка и получении из него различной продукции — пряжи, материи, трикотажа, чулочно-носочных и швейных изделий. Большинство производственных мощностей расположено в областном центре и Джизакском районе, а также в Галлярале, Дустике, Зарбдаре и Мирзачуле.

Следует особо подчеркнуть, что большая их часть не только выпускает продукцию, но и последовательно наращивает производственные мощности.

К примеру, годовая мощность ООО «Luxury furniture business» уже составляет 540 тонн искусственных нитей более 70 цветов и другой продукции. На предприятии установлено 28 единиц современного оборудования.

— Синтетические нити не растягиваются, не теряют цвета, очень эластичные, — говорит мастер цеха Исмаил Жумакулов. — Производственный процесс полностью компьютеризован, что дает возможность строго следить за качеством выпускаемой продукции. Работа организована в две смены.

По словам мотальщицы Маддины Алиевой, выпускницы местного профильного колледжа, для работы здесь созданы все условия. Имеется столовая, комнаты отдыха, своевременно выдается заработная плата. Коллектив дружный, состоит в основном из молодежи.

И таких предприятий в регионе становится все больше. В нынешнем году намечено реализовать 11 перспективных проектов. Так, в ближайшее время в Зааминском районе ожидается открытие нового предприятия «Bread Roll», рассчитанного на ежегодный выпуск до двух миллионов пар чулочно-носочных изделий.

В области последовательно налаживается выпуск и хлопчатобумажных тканей. К примеру, мощности ООО «Жиззах индустриал тукима» Джизакского района позволяют производить до 72 тысяч погонных метров ткани в год. Два других предприятия «Rainbow Colours Fashion» и «Учтепа нотукима» в настоящее время выпускают ежегодно по 300 тысяч погонных метров тканей и нетканых материалов.

Вместе с тем достигнуты хорошие результаты и в производстве швейных и трикотажных



Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Здравоохранение

Свои в каждой семье



Фото Б. Ахромова.

Сегодня специалистов первичных медицинских учреждений хорошо знают в каждом доме — они после осмотров в стенах учреждения посещают пациентов. За каждой семьей закреплен врач общей практики, наблюдающий за здоровьем всех ее членов, который проверяет, как идет развитие новорожденных, дает советы невесткам, измеряет давление, интересуется самочувствием пожилых людей.

Показательна в этом плане деятельность семейной поликлиники № 58 столицы, сотрудники которой придерживаются принципа «никто не останется без внимания и заботы». И главным показателем работы специалистов, обслуживающих свыше 24 тысяч жителей, является крепкое здоровье и хорошее самочувствие подопечных.

Здесь все кабинеты оснащены соответствующим оборудованием, в лабораториях имеются биохимические анализаторы, с помощью которых проверяется уровень сахара, ферментов и билирубина в крови и многое другое. Открыт дневной стационар на десять мест. Лечебно-профилактическую помощь оказывают в кабинетах узких

специалистов. Также функционирует фитобар, где можно попить успокоительный, почечный чай. — Когда все члены семьи в добром здравии, — это самая большая награда для врача. Ведь мы стоим на страже самого дорогого, что есть у человека — его здоровья, — говорит главный врач Назокат Гулямова. — В этой миссии нам помогают активисты махаллей, работники комитета женщин, руководители общеобразовательных школ. Совместно с ними проводим просветительские мероприятия, направленные на повышение медицинской культуры населения, пропаганду здорового образа жизни. В учреждении также проводятся недели здоровья, семинары. Кроме прочего, при поликлинике открыта «Школа материнства», где раз в неделю специалисты узкого профиля беседуют с пациентами на такие важные темы, как необходимость ведения здорового образа жизни и его преимущества, своевременная вакцинация, польза грудного вскармливания, предупреждение родственных и ранних браков. В Государственной программе «Год здоровой

матери и ребенка» предусмотрено усиление ответственности медицинских работников за проведение полного добровольного медицинского осмотра, повышение качества предоставляемых медицинских услуг, осуществление широкой разъяснительной работы среди населения о важности осмотра для создания прочной семьи и рождения полноценного ребенка. Также будут приняты меры по усилению работы в сфере санитарии и гигиены, охраны здоровья и улучшения психофизиологического состояния беременных женщин. Сегодня население стало более внимательно относиться к своему здоровью, молодежь ответственно подходит к вопросу создания семьи и рождению ребенка. Свою роль сыграла просветительская работа. Здоровье населения — главная ценность государства. И с его стороны делается все возможное, чтобы жизнь граждан не омрачалась болезнями и в ней было больше радости и благополучных дней.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Социальный аспект

И помощь окажут, и рекомендации дадут

Сельский врачебный пункт, действующий в кишлаке «Ровот» Андижанского района, является одним из лучших по техническому оснащению и штату опытных специалистов.



Фото Х. Ароббева.

Медицинское учреждение расположено в новом типовом здании с автономной системой отопления. В распоряжении 34 медицинских работников хорошо оснащенная лаборатория, ДОТС-кабинет и кабинет физиотерапии, аптека. У сельских врачей имеются УЗИ-аппарат, ФЭК-анализатор, другая современная диагностическая аппаратура. — Наш коллектив обслуживает более 14 тысяч сельских жителей, — говорит заведующий СВП Зарифа Якубова. — Помимо оказания квалифицированной медицинской помощи совместно с активистами схода граждан мы также проводим работу по профилактике и предупреждению различного рода заболеваний, формирования здоровой семьи. В настоящее время медперсонал СВП активно включился в проводимый

месячник патронажа. В его рамках в общеобразовательных школах и сходах граждан организуются встречи, на которых девушкам и женщинам разъясняют пользу грудного вскармливания, как уберечься от инфекции, врожденных и наследственных заболеваний у детей. — С момента, как узнала, что беременна, посещаю СВП, — говорит жительница схода граждан «Кум куча» Нилуфар Юнусова. — Прошла медосмотр, получила полную информацию о развитии плода и рекомендации специалистов. Теперь я спокойна за здоровье будущего ребенка. Результатом налаженной системы медико-социального патронажа стало улучшение самочувствия жителей, появление на свет здоровых малышей.

Саидхмат ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПО БОРЬБЕ СО СПИДОМ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ НИЖЕСЛЕДУЮЩИХ ДОЛЖНОСТЕЙ В ГРУППЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА ПО ГРАНТУ ГЛОБАЛЬНОГО ФОНДА:

- координатор по профилактике;
- координатор по мониторингу и оценке;
- специалист по обучению (0,5 ставки);
- координатор по лечению;
- специалист по профилактике ВИЧ среди групп риска (две должности);
- специалист по мониторингу и оценке профилактических программ;
- специалист по мониторингу и оценке по лечебному компоненту проекта;
- специалист по лечению;
- специалист по контролю качества тестирования (0,5 ставки);
- секретарь/переводчик;
- специалист по кадрам (0,5 ставки);
- юрист с опытом работы в международных проектах (0,5 ставки);
- координатор по финансовым вопросам;
- финансовый специалист по мониторингу суб-реципиентов;
- финансовый специалист;
- финансовый помощник/кассир;
- специалист по информационным технологиям;
- координатор по закупкам;
- специалист по закупкам;
- специалист по хранению медицинских изделий и лекарственных средств;
- специалист по распределению;
- водитель категории В, С со стажем работы не менее 5 лет;
- водитель/экспедитор категории В, С со стажем работы не менее 5 лет (две должности).

При Республиканском центре по борьбе со СПИДом создана конкурсная комиссия. Заинтересованные в участии в конкурсе могут прислать свои резюме по адресу:

г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Фархад, 12, 6-й этаж, здание Республиканского центра по борьбе со СПИДом, к Мустафаевой Дильдоре Асатовне.

Срок подачи резюме — с 30 марта по 29 апреля 2016 года.

Резюме должно быть подано в запечатанном конверте с указанием на нем позиции, на которую подается заявка. Заявки, поданные позднее 18.00 29 апреля 2016 года, рассматриваться не будут.

С техническими заданиями на вышеуказанные должности можно ознакомиться на веб-сайте: www.spid.uz

3104/216

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Наш адрес: **г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz**

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ тендер на поставку продукции

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17А. Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50, 230-41-78. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед. изм.	
			долл. США	сум
Лот № 1 — Сода каустическая, в том числе				
Сода каустическая (натрий едкий) не менее 98,5%, техническая, чешуируванная, ГОСТ 2263	тонна	1 000,0	426,25	1 582 161,79

Предложения участников на поставку товара по импорту представляются только на весь объем лота в одной из валют (доллар США, евро, российский рубль).

Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками предоставляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

III. Последний срок представления образцов — до 19 апреля 2016 года.

IV. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов на участие в тендере — до 21 апреля 2016 года.

V. Величина задатка для участия в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (доллар США, евро, российский рубль или сум).

VI. Условия поставки:

— по лоту № 1 — СИР-100005, ГУП «Марказий», г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 50, ж/д станция «Тошкент — Товарная», код станции 722400, код получателя 1060;
— согласно INCOTERMS-2010.

VII. Сроки поставки:

— по лоту № 1 — III — IV кварталы 2016 года.

VIII. Стоимость тендерной документации по лоту № 1 — 300 долларов США. Условия оплаты тендерных документов: для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов:

Узкомгосрезерв, валютный счет 20203840300101000001, расчетный счет 20203000600101000002, АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

IX. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

X. Последний срок приема тендерных предложений — 18.00 ташкентского времени 28 апреля 2016 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ

По итогам проведенных тендерных торгов 24 марта 2016 года тендерной комиссией решено:
* Тендер, опубликованный в газете «Народное слово», на поставку продукции по лоту № 1 — Масло коровье, сладко-сливочное несолоное 82,5% жирности продлевается до 18.00 ташкентского времени 24 апреля 2016 года, по лоту № 10 — Бумага газетная и офсетная тендер объявлен несостоявшимся.

3104/215

«КО’СНМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ
Наманган вилояти филиали
бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориш тартибиди ўтказилдиган очиқ аукцион савдосига таклиф этилади.

Аукцион савдосига Косонсой тумани СИБ томонидан Наманган вилояти хўжалик судининг 2016 йил 11 январдаги ижро варақасига асосан хатланган, «Абдурахмон курилиш инвест» МЧЖга тегишли, Наманган вилояти, Косонсой шаҳри, «Хуррият» маҳалласидаги маданият ва истироҳат боғи худудида жойлашган, бино-иншоотларнинг курилиш ости майдони 243,54 кв.м., фойдаланиш майдони 406,16 кв.м., жами 6 хонадан иборат бўлган электромобиль аттракцион бино-иншоотлари тақдоран қўйилмоқда.
Бошлангич баҳоси — 375 000 000 сўм.
Аукцион савдоси 2016 йил 20 апрель куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 18.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охири мuddати — 2016 йил 18 апрель куни соат 18.00.

Кўчмас мулк билан тегишли туман суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига қикиб танишиш мумкин.
Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фондидан кам бўлмаган миқдордаги закатат пулини тўлов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko’shmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Наманган вилояти филиалининг АТИБ «Ипотека-банк» Наманган бўлимидаги куйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000104920609015, МФО: 00223, СТИР: 207122519.

Манзил: Наманган шаҳри, Нодира кўчаси, 3-ўй, 4-қават.
Телефонлар: (0-369) 227-94-47, 227-97-01.
www.1kms.uz
Хизматлар лицензияланган.

3104/218

XALQ BANKI
ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
АК Народный банк
объявляет конкурс среди международных аудиторских компаний для аудирования финансовой деятельности банка за 2016 год.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, отобранные на конкурсной основе, имеющие лицензию на проведение аудиторской деятельности.

1. Адрес и контактные телефоны рабочей группы тендерной комиссии: Акционерный коммерческий «Народный банк», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-49, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
2. Предмет конкурса — определение международной аудиторской компании для аудирования финансовой деятельности банка.
3. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефонам с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz
4. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах — финансовая и техническая части) — 17.00 ташкентского времени 14 апреля 2016 года. Коммерческие предложения, не соответствующие требованиям конкурса, не допускаются к участию в конкурсе.

Услуги лицензированы

Коллектив Международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» выражает глубокие соболезнования директору Сурхандарьинского территориального филиала фонда Хулкар Эгамбердиевой в связи с кончиной отца
ЭГАМБЕРДИЕВА Нормамата.

Услуги лицензированы

XALQ BANKI
ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
АК Народный банк
объявляет конкурс на поставку и установку программного обеспечения защиты электронной цифровой подписи (ключей).

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителем или авторизованными производителями — поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Адрес и контактные телефоны рабочей группы тендерной комиссии: Акционерный коммерческий «Народный банк», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-90, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
2. Предмет тендерных торгов — поставка и установка программного обеспечения защиты электронной цифровой подписи (ключей).
3. Форма оплаты — аккредитив.
4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефонам с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz
5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах финансовая и техническая части) — 17.00 ташкентского времени 14 апреля 2016 года. Коммерческие предложения, не соответствующие требованиям конкурса, не допускаются к участию в конкурсе.

Услуги лицензированы

